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STATISTIQUE 1 

Interrogation n°2 

 

 

 

Durée 1h30.  Sans table ni calculatrice ni documents, table au verso. 

 

 

Questions de cours  

1°) En admettant l’inégalité de Markov, démontrer l’inégalité de Bienaymé Tchebychev. 

2°) Soient X1, …, Xn des v.a ; i.i.d.. Exprimer ( )nX en fonction de n et (X1). 

3°) Dans le cas d’un nuage de points de coordonnées (xi,yi) i=1,2,…n donner l’expression du 

coefficient de corrélation . Que peut-on dire si  = -1 ?  

 

 

Exercice 1 

Soit une v.a. X de loi géométrique de paramètre p ]0,1[  et soit un réel a ]0,1[ , calculer E[aX].  

On rappelle que pour tout  k  , P (X=k) = (1-p)k-1 p. 

 

Exercice 2 

Soient X1, ..., Xn, n v.a. indépendantes de même loi de densité fX définie par ( ) 2

X [0, ]K ( )1f x x x= où 

K est une constante positive. 

1°) Déterminer K en fonction de . Représenter fX.  

2°) Calculer E[X] et VAR(X]. 

3°) Calculer lim n
n

X
→

.On précisera le mode de convergence. 

4°) On pose 2 2
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= − . Calculer lim n
n

S
→

. On détaillera les calculs. 

5°) On suppose que l’on a n=100. Déterminer une approximation de la loi de nX , dont on précisera 

l’espérance et la variance. 

On donne 
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 en arrondissant à la deuxième décimale la plus 

proche par interpolation linéaire ;  

 

Exercice 3 

Soient X1,..., Xn, n variables aléatoires indépendantes de loi définie par : 
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Monter que la suite X1, ... , Xn,…  converge en probabilité vers une valeur que l’on déterminera. 
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